

名医进乡村 义诊暖民心

市名医慈善志愿服务分队走进梅岙村

本报讯 “从没有见过这么好的义诊队伍，来的都是名医名师，看病很仔细、很到位。”7月16日一早，龙溪镇梅岙村慈善义诊现场人头攒动，古稀老人郭合林在老伴的陪同下起了个早，第一个进入“骨科室”接受诊疗，他对名医的医疗服务赞不绝口。

郭合林口中的义诊队伍，是市慈善志愿服务总队下设的市名医慈善志愿服务分队。今年以来，我市聚焦群众“急难愁盼”问题，大力推动“大众慈善”发展，于7月5日成立了市慈善志愿服务总队，按职能分工下设市“玉见国门”边检、市名医慈善、市“同心舟”家校合作教育、市“善行玉环”等4支慈善志愿服务分队，实现了从“分散式”服务到“组团式”服务转变，让有态度、有温度的慈善志愿服务在榴岛“遍地开花”。

据悉，当天是市慈善志愿服务总队成立后开展的第一次组团式基层义诊活动。在现场，前来进行健康诊疗的群众络绎不绝，医务人员耐心细致解答患者疑惑，提供详细科学的治疗意见。不仅如此，此次义诊活动还第一次将移动CT车开进了村子里，让群众在家门口就能享受到免费快捷的诊疗服务。“之前去医院拍CT、做B超，排队时间比较长。上午的义诊检查很快，专家讲得也好，很贴心、很暖心。”村民邵金美与高龄母亲多年未进行过身体检查，这次的义诊服务让她们十分



吴达宾 摄

感动。

“我们想把更多的专家团队融合到慈善总队，发挥他们的优势和专业技术特长，积极传播慈善理念、弘扬慈善文化，影响和带动更多人参与到慈善大爱中。今后将开

展更多惠民生、暖民心的举措，集众人之力为老百姓提供更好的服务。”市慈善志愿服务总队队长徐丽妃说。

据了解，市慈善总会成立至今，已募集慈善款物4.5亿元，拨

付救助款物3.5亿元，救助了15万人次困难群众。今年，市慈善总会计划在全市村（社区）全覆盖建设村级慈善工作站，深入基层百姓，拓展慈善项目，共享玉环共富美好生活。

（黄勇）

一场“法庭”上的普法教育

市少年警校组织“模拟法庭”护佑青少年成长

本报讯 “模拟法庭现在开庭，传被告人小李到庭！”7月15日上午，在庄严、神圣的国徽下，一名身穿法袍的“审判长”端坐在审判席中间，伴随着一声清脆的法槌声，由市少年警校组织的“模拟法庭”活动在市人民法院第一法庭拉开序幕。

本次模拟法庭以新颖的普法教育形式，模拟审理一起“校园霸凌案”。开庭前，近200名学生和家长通过视频播放形式观看了校园欺凌案件发生过程；庭审中，

学生扮演审判人员、公诉人、辩护人、被告人、证人等角色，完整模拟了从庭前准备、法庭调查、法庭辩论到当庭宣判等案件审理的全过程。形象逼真的现场，惟妙惟肖的表演，让在场所有人融入到各个场景中。

“这次活动让我受益匪浅，不仅学到了书本上没有的法律知识，也真切感受到了法庭审判工作的庄严肃穆。我们每个人都应该明白违法犯罪的危害和后果，成为法律的忠实崇尚者、自觉遵

守者、坚定捍卫者，同时也要保持自律自强，避免沾染不良风气，做一名懂法守法用法的新时代好青年。”模拟法庭结束后，扮演“审判长”角色的丁冠博分享了参与活动的感受。

市少年警校玉城分校教官王荣幸表示，校园霸凌问题备受社会关注，开展模拟法庭活动就是为了增强青少年的守法意识和自我保护意识，学会运用法律的武器维护自身权益，远离校园欺凌，走好人生每一段路，同时进一步增强家长的法律

意识和法制观念，共同为孩子创造一个友善、安全和相互尊重的学习生活环境。

近年来，市少年警校在抓好青少年安全教育、家长法治教育的同时，不断延伸少年警校在平安建设中的服务功能，相继举办了消防安全全城总动员、防通讯网络诈骗全城总动员、防溺水全城总动员、“珍爱生命，跟交通事故说不”全城总动员等大型主题活动，成为青少年安全教育的主阵地。

（黄勇）

“扫黄打非”“屿”您共消暑

大麦屿开展送清凉活动

本报讯 “冷饮来一杯吗？”“大家快来！来杯冷饮消消暑。”……近日，大麦屿街道“扫黄打非”办公室联合天宜社会工作服务中心在庆澜公园入口处摆起了夏日驱暑送清凉服务摊，将水果冷饮、冰牛奶等消暑降温饮品送给户外劳作者及其他居民，让大家在夏日的酷暑中感受到丝丝清凉。

活动中，志愿者热情地为大家

盛上一杯冷饮，并提醒要注重防暑降温。“天气这么热，能在下班路上喝一杯冷饮，让人很舒服、很满足！”庆澜社区居民李先生向志愿者表示了感谢。

在送清凉的同时，志愿者还通过派发宣传资料和趣味问答等形式宣传“扫黄打非”相关知识，教育和引导广大群众自觉远离低俗、有害的文化产品，大力倡导绿色阅读和文明上网，切实增强广大群众的

防范意识和法治意识。

“此次活动既为大家送了清凉，也普及了‘扫黄打非’知识，看到大家满意的笑容，我觉得非常有意义。”志愿者小王笑着表示。

下阶段，大麦屿街道“扫黄打非”办公室将继续开展“扫黄打非”系列宣传活动，构筑学校、家庭和社会全方位参与的“护苗”矩阵，提高辖区青少年对“扫黄打非”的认识和自我保护意识，提升

其辨别非法出版物及有害信息的能力，为青少年健康成长营造良好氛围。

（茹冠钦）



节能减排 低碳环保

保护环境 人人有责

保护环境是人类有意识地保护自然资源并使其得到合理的利用，防止自然环境受到污染和破坏；对受到污染和破坏的环境做好综合的治理，以创造出适合于人类生活、工作的环境，协调人与自然的关系，让人们做到与自然和谐相处的概念。

丽，是一举两得的好事。”清港镇团委书记李芳表示，此次活动为上湫宜居乡村建设、文明乡风引领增添了浓墨重彩的一笔。

下一步，清港镇将继续扩大墙绘的规模，结合各村特点，进一步丰富墙绘内容，让墙壁会“说话”，使之成为深受村民欢迎的政策明白墙、美德教育墙、文明新风墙。

（张雯琪）

@年轻干部·奋力攀登属于自己的“珠峰”

刘晨超

5月23日12时30分许，我国珠峰科考13名登顶队员成功登顶“世界之巅”珠穆朗玛峰，之后科考队还完成了峰顶雪冰样品采集等重要科考任务。他们用不畏艰险的坚定脚步、永不停歇的奋斗姿态践行着“珠峰精神”。年轻干部应汲取传承弘扬“珠峰精神”，勇做新时代党的伟大事业的“攀登者”，以一往无前之姿奋力攀登属于自己的事业“珠峰”。

肩扛千斤，练就“志不求易者成”的“铁肩膀”。新时代新使命，当代年轻干部从“高起点”出发，也注定要有“重担子”，要树立“大志向”。正如勇敢攀珠峰的历年中国科考队成员，不求易、不避难，将目标定为那座世界最高峰，便矢志不移，63年间从未停止对未知的探索，一次一次刷新攀登纪录。“志之所趋，无远勿届，穷山距海，不能限也”，志存高远方能登高望远，早立志、立大志、树远志，年轻干部要自觉树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想，把个人的理想追求融入到党和国家的伟大事业之中，勇挑重担、“自找苦吃”，切实担负好党和人民赋予的职责使命。

披荆斩棘，练就“千磨万击还坚劲”的“金刚身”。攀珠峰之难，是因其考验的不仅仅是身体、体能的极限，更是对内心、对意志的自我超越，而内心的坚定远比身体素质更重要。在5400米左右的昆布冰川边缘，有无数一两层楼高的冰塔林，攀登者将伴随着冰塔中“咔咔”的冰裂声和内心无声的恐惧在漆黑中穿行，在6500米左右的洛子冰壁攀爬要随时注意上方不断滚落的落石，因身体不适撤退的、因心理崩溃撤退的人员比比皆是。“登山不以艰险而止，则必臻乎峻岭矣”，唯有不畏艰险、迎难而上，不因挫折考验停步不前，才能站上高处，攀至顶峰。艰难险阻是干事创业路上的必修课，不断在艰苦奋斗中锤炼坚韧意志，在披荆斩棘中勇毅前行，才能勇攀高峰。

傲雪凌霜，练就“宝剑锋从磨砺出”的“强筋骨”。科考队的任务不仅仅是登上珠峰，更要完成样品采集、数据测量等艰巨科研任务，登山过程中他们携带的有登山装备，更有大量的测量工具、采样仪器，准备一次珠峰科考，体能锻炼、专业知识培训、技术突破缺一不可，必须练就过硬的本领，才能让登峰之举有突破、有成绩、有价值。“刀在石上磨、人在事上练”，广大年轻干部要认真体会珠峰科考的时代意义，敢于斗争、敢接急难险重任务、敢去矛盾突出的基层锤炼、敢到条件艰苦的地方磨炼，以此练就过硬本领。

琢玉声

清港：以墙为布“妆点”乡村

本报讯 7月17日，清港镇团委在清港镇文化中心召集大学生志愿者举行美丽乡村“妆点”沙龙。

在上湫村，大学生志愿者对需要墙绘的墙面进行测量记录，便于设计绘画初稿。用墙绘方式美化清港乡村环境，对于大学生来说，可以将自身所学运用到实践中，助力家乡发展。“对村里来说，美丽的墙绘让村庄变得更加美